

推进环境治理 助推乡村振兴

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进)暑热未尽,气温居高。8月中下旬,凤台县顾桥镇一场由党员带头、志愿者参与的人居环境整治美化活动正如火如荼地开展着。

“最近温度比较高,垃圾不及时清理就容易滋生蚊虫,散发异味。”据顾桥镇市容环卫所负责人介绍,“为不断改善环境卫生,提高全镇农村人民健康水平,镇市容环卫所的环卫工人每天早上5时上门收集镇、村生活垃圾,组织各村志愿者利用周三、周五开展大扫除和清除道路两旁杂草行动,聚焦房前屋后、乡村道路、主干道沿线等重点区域开展全面清理,扎实推动顽疾问题化解。”

同时,顾桥镇还将农村人居环境治理与提升村民内在素养、培养文明乡风有机结合,引导党员群众和志愿者主动参与,让人居环境整治真正成为每位村民的“家务事”。不少村民在道路两旁栽花种草,利用房前屋后闲置土地建成小菜园、小果园、小花园,呈现出一派宁静和谐的乡村风光。

在开展乡村振兴工作中,顾桥镇着力抓好农村人居环境整治工作。在此期间,为确保镇容环境卫生、生态环境、重点场所卫生、饮用水安全、医疗卫生服务等方面得到同步提升,顾桥镇将全镇三个集镇划分8个网格,成立5个工作组,并明确各个网格、工作组的任务和职责,形成了“事事有人抓、层层抓落实”的工作格局,镇容面貌焕然一新。

禁毒宣传 常抓不懈

本报讯(记者 苏国义)禁毒宣传常抓不懈,寿县双桥镇持续开展“六进”活动,在乡村普及禁毒知识,切实提高广大群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

“连日来,我们组织政法干警、镇村干部、网格员和禁毒志愿者等持续开展禁毒宣传‘六进’活动。在街集上、在村庄里、在企业里、在经营场所等,向民众发放禁毒宣传资料,宣传国家禁毒法律法规,讲解毒品危害,常见毒品类型及如何预防毒品等知识,收到了良好宣传效果。”双桥镇镇政府工作人员介绍,“近年来,毒品有向乡村蔓延的趋势,防在事前,按照相关部署,我们将持续不断开展相关宣传活动。”

“以前我们只知道‘大烟’这一种毒品,现在经过镇里工作人员的宣讲,我们又认识了冰毒等毒品以及它们的危害。”8月23日下午,收到禁毒宣传单的镇双桥镇村民告诉淮河早报、淮南网记者:“我们都记住了,不管是在老家还是出门在外,这个东西绝对不能碰。”

淮河早报、淮南网记者注意到,这个镇禁毒宣传形式多样,工作人员除了发放传单、开展宣讲外,还编排了情景剧、使用了毒品仿真道具等,深入普及各类毒品的特征、危害,让大家进一步认识到毒品对自身、对家庭和对社会的影响。告诫大家莫染毒品、莫交毒友,一旦发现他人涉毒违法犯罪行为,当积极向公安机关举报。接下来,双桥镇还将线上线下齐发力,在全社会持续营造预防毒品、打击毒品犯罪的浓厚氛围。

致歉信

本人在2021年4月至7月期间,未经消费者同意,擅自泄露消费者个人信息,我的个人行为侵犯了消费者的合法权益及公共利益,我诚恳向广大消费者道歉,我在今后将严格遵守法规,不做任何违规事情。

道歉人:刘婷婷

爱心义诊进乡村 服务群众零距离

本报讯(记者 郑洁 通讯员 唐倩)为满足群众多元化、深层次的健康服务需求,保障群众身体健康,日前,八公山区山王镇闪冲村开展了“健康义诊进乡村,贴心服务暖人心”志愿服务活动。活动以现场义诊、健康科普宣传、用药指导等为主要内容,把高水平的医疗健康服务送到群众的家门口。

义诊现场,群众络绎不绝,来自专业医疗机构的内科、外科、妇产科等科室的4名专家热情接待每位就诊群众,详细询问病情病史、日常用药、生活习惯等,耐心为群众答疑解惑,针对不同病症提出合理的诊疗建议和治疗方案。

同时,现场普及医疗健康知识,耐心解答老年人关心的高血压、高血脂、高血糖等疾病预防、中医康复保健等方面问题,为适龄妇女宣传“两癌”免费筛查优惠政策,并为其讲解女性保健、生理健康等知识,提醒广大村民养成健康的生活方式,做到有病早发现、早治疗、早康复。

此次义诊活动共发放宣传资料200余份,为70余名群众提供义诊及健康咨询,对加强群众健康知识科普、养成健康生活方式、增强医疗保健意识起到了良好的促进作用,切实提升了群众卫生健康服务的获得感和满意度。

搭建服务站点 筑起温馨“港湾”



本报讯(记者 张明星 通讯员 毛代庆 摄影报道)在潘集区平圩镇中铁四局淮南煤化工产业园标准化厂房二期项目施工现场,从事塔吊司机工作的李继芬正在一处悬挂着户外劳动者服务站点醒目标志的房间里休息。“现在天气很热,这里位置相对有点偏僻,以前吃饭、休息都没有固定的地方,自从有了这个服务站点,真是太方便了。”李继芬说道。

中铁四局淮南煤化工产业园标准化厂房二期项目部聚焦户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等急难愁盼问题,以工会组织为主导,秉持节约资源、方便职工、一室多用的原则,采取自建模式建设“户外劳动者服务站点”,重点解决户外劳动者饮水、如厕和休息等实际问题。现场选用长6米、宽3米的装配式活动板房,配置有无线网络、电视机、饮水机、休闲椅、

应急药箱、手机充电接口、报刊杂志等物品,打造户外劳动者的歇脚处、补给站、休息室。

“我们因地制宜建设服务站点,站点旁边就是我们修建的公共卫生间,我们还充分考虑到户外劳动者电动车辆充电问题,在施工现场入口设置了车辆充电区域来解决充电难问题。在服务我们现场职工、户外劳动者的基础上,还能够为邻近施工的其他单位户外劳动者提供服务。”该项目部项目经理郑余兵说道。

据了解,该服务站点会在天气炎热时准备避暑的绿豆汤,还利用电视机滚动播放安全生产事故案例,进一步发挥好服务站点功能。“建好一个站,关爱一群人,通过解决户外劳动者饮水、休息等‘关键小事’,把关怀传达给每一位户外劳动者,让温暖触手可及。”该项目部项目经理朱智军说道。

倾听企业呼声 服务园区发展

本报讯(通讯员 房澄)“我们工地刚开工,工人很多,电瓶车也多,大门周边的秩序实在是管不过来,还请各位帮帮忙,想想办法啊!”淮南经开区某新建工地负责人向正在管理非机动车停放秩序的淮南经开区城管大队队员无奈地说道。

队员们立即向大队汇报,在得到肯定答复后,迅速勘察现场,安排工人和涂料,在合适区域施划了数十米非机动车停车线及标识。为防止“一划了之”,大队紧接着又统筹安排城管文明劝导员在每天的上

下班高峰时段,加强工地大门周边区域的停放秩序。通过大队的努力,原本混乱的车辆秩序变得井井有条,原本不美观的工地外部市容变得清新亮丽。

以上情况并不是个例,城管队员们在日常管理时,本着“改变工作作风,为民办实事,为企业优环境”的宗旨,为多个工地周边增划了近千米非机动车停车线,执法人员和城管文明劝导员投入大量精力进行日常劝导和规范,为淮南经开区环境提升和经济发展作出积极贡献。